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Narrativa

 
ATA Nº. 2.077 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e
seis (24/03/2026), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário
de Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina –   Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 24 de março de 2026”.  Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins para
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada
pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências Recebidas
e Indicação: Do Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Projeto de Lei nº 310/2026, que “DISPÕE SOBRE
O RECONHECIMENTO E A IDENTIFICAÇÃO DAS PESSOAS COM FIBROMIALGIA, TRANSTORNO DO
ESPECTRO AUTISTA (TEA) E TRANSTORNO DO DÉFICIT DE ATENÇÃO COM HIPERATIVIDADE (TDAH),
INSTITUI A CARTEIRA MUNICIPAL DE IDENTIFICAÇÃO E ESTABELECE DIRETRIZES PARA ATENDIMENTO
E INCLUSÃO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI/MS”; Do Vereador Lucas Tonet – PSDB, Projeto de
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Lei nº 311/2026, que “REVOGA O ARTIGO 4º DA LEI MUNICIPAL Nº 827/2015, QUE DISPÕE SOBRE OS
REQUISITOS PARA DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA DE ENTIDADES SEM FINS LUCRATIVOS NO
MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Prefeitura Municipal de Jaraguari, Ofício nº 112/2026,
solicitando o pagamento das multas de trânsito referentes a veículos pertencentes à frota do Município de
Jaraguari/MS cedido a Casa de Leis; Da Secretaria Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos,
Vários Ofícios, encaminhando resposta de Ofícios e Indicações; Da Secretaria Municipal de Educação, Ofício
nº 037/2026, solicitando o Plenário para a realização de formação de gestores escolares; Da Assembleia
Legislativa, Convite para Audiência Pública sobre o fornecimento de energia elétrica no MS; Da Fundação de
Desporto e Lazer de MS, Convite para a Cerimônia de Abertura da Conferência Estadual de Esporte e Lazer de
MS; Do Poder Judiciário, Convite para a Sessão Solene de posse do Magistrado Cezar Luiz Miozzo no cargo de
Desembargador;  Da Paróquia Santa Rita de Cássia, Convite para participarem do Encontro das Mulheres
Cristãs; Indicações nºs 013 e 014/2026, de autoria do Vereador Delson Nina – Republicanos, ambas será
encaminhada ao Exmo. Srº Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia ao Senhor
Renê Sérgio Lima de Moura - Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos, sendo que a
primeira solicita instalação de portas nos banheiros da Praça Municipal "Francisco Ribeiro Guimarães", bem
como a convocação/disponibilização de um vigia para a mesma, e a segunda solicita a instalação de barreira:
“um arco tipo portal” (estrutura com sensores de altura e peso) no acesso ao centro da Cidade, principalmente
na Rua José Serafim Ribeiro onde há proibição de máquinas e caminhões, conforme consta em Lei Municipal nº
624/2005. Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e Indicação passou-se à Ordem do Dia:
Leitura das Emendas Aditiva nºs 001, 002 e 004/2026 e da Emenda Modificativa nº 003/2026 ao Projeto de
Lei nº 295/2025, que após serem lidas, discutidas foram aprovadas por sete voto a um; Leitura do Parecer da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei nº 295/2025, de autoria do Executivo
Municipal, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 295/2025,
que “INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO AO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E
SOCIAL, QUE ESTABELECE DIRETRIZ ACERCA DO CREDENCIAMENTO DE EMPRESAS INTERESSADAS
NA DOAÇÃO COM ENCARGOS, VISANDO O DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL DO MUNICÍPIO
DE JARAGUARI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido foi aprovado por sete voto a um;
Leitura das Emendas Modificativa nºs 001, 002 e 003/2026  e da Emenda Aditiva nº 004/2026 ao Projeto de Lei
nº 296/2025, que após serem lidas, discutidas foram aprovadas por sete voto a um; Leitura dos Pareceres da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão Finanças, Orçamento e
Fiscalização sobre o Projeto de Lei nº 296/2025, de autoria do Executivo Municipal, que após serem lidos,
discutidos foram aprovados pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 296/2025, que “INSTITUI O
CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL - COMDES DO MUNICÍPIO DE
JARAGUARI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido foi aprovado por sete voto a um.
Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-se Grande Expediente: O Vereador Lucas Tonet –
PSDB  falou que está contente pela aprovação dos Projetos de Lei,  e que está torcendo para que as Emendas
sejam sancionadas porque dão mais agilidade no processo da instalação das empresas interessada no Polo
Industrial,  contribuindo para o aumento de renda e geração de emprego; convidou a todos para participaram das
festividades de Santa Rita de Cássia; declarou apoio ao Vereador Delson Nina quanto a indicação da instalação
do arco ou obstáculos, com objetivo de impedir do trafego das carretas na Rua José Serafim Ribeiro e reduzir os
riscos de acidentes, visto que a placa de proibição do trânsito não é obedecida; informou que propôs o Projeto de
Lei visando a revogação do artigo que determina que as associações tem que ter dois anos de existência para
seja declarada de Utilidade Pública porque a exigência já foi retirada pelo Governo Federal; por fim falou que o
Conselho de Segurança Pública existe em Nosso Município desde o ano de 2020, porém somente agora teve
suas  documentações regulamentas, por isso não tem o título de Utilidade Pública que tanto necessita para
conseguir recursos. O Vereador Delson Nina – Republicanos relatou que a Praça Municipal "Francisco Ribeiro
Guimarães" está em situação precária com os banheiros sem porta, inclusive tem andarilhos dormindo lá;
informou que   encaminhou indicação solicitando a instalação de portas e a disponibilização de um vigia para a
praça; destacou que em outras cidades não é permitido o trânsito de carretas porque pode romper a fiação e
atingir as pessoas; comunicou que encaminhará indicação solicitando a instalação de barreira: “um arco tipo
portal” no acesso ao centro da Cidade para solucionar os problemas com o trânsito de carretas dentro da sede
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de Jaraguari enquanto é concluída a avenida que desviará o tráfego pesado. A Vereadora Profª Dani Martins –
PP iniciou dizendo que já tem medo de falar porque pode sobressair mal como aconteceu quando falou das
gratificações que o Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos estava dando aos
Servidores sem respaldo legal, e que  ainda está sendo murmurado que é a culpada da retirada das
gratificações; falou que gostaria de ter esse poder que estão falando que tem para retirar os super salário de
Servidores da Prefeitura; disse que ninguém é besta mais não pode falar porque vem as ameaças; destacou que
tem outros assuntos como os alunos prejudicados por causa das pontes de Furnas do Dionísio  e a condição do
Posto de Saúde; agradeceu o Prefeito e a Secretaria Municipal de Saúde pelo  atendimento ginecológico; por fim
disse que por causa de vários acontecimentos as vezes dá vontade de se ausentar da cadeira que ocupa na
Casa de Leis. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB falou que já fez várias indicações, porem muitas não
foram atendidas, o que lhe causa preocupação, uma vez que há reclamações em todas as regiões de Jaraguari;
informou que esteve na Região da Quinta do Sossego, onde realizou uma transmissão ao vivo das estradas após
ouvir as reclamações dos produtores; falou que jamais deixará de dar a cara a tapa, e que sonhava que quando
estivesse na Casa de Leis as situações diminuiriam; destacou a necessidade de fazer o plano de governo;
mencionou que recebeu reclamação sobre a cadeira odontológica; disse que espera que a população continua
enviando as cobranças mesmo que estejam descrente; cobrou a retomada da realização dos exames, mas rigor
na licitação para evitar falta de remédio e das fraldas geriátricas; falou que reclama das condições das estradas
rurais porque os produtores estão sofrendo para escoar suas produções; comentou que solicitou ao Executivo
Municipal que chamasse os concursados, porém não viu nada publicado no Diário Oficial e o prazo está
vencendo; por fim disse que está à disposição para tirar as dúvidas sobre as doações. O Vereador Gilvanildo
Cardozo Teixeira – PL destacou que o problema das estradas da região da Quinta do Sossego é rotineiro pois
vem de vários anos, assim como de várias outras regiões do nosso Município que parecem não pertencer a
Jaraguari porque carecem de assistência; disse que os que estão no Poder saíram da Casa de Leis por isso
sabiam dos problemas das regiões mais as manutenções que fazem são insuficientes; falou que o Secretário
Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos deslocou para a região da Quinta do Sossego e está
dando o suporte para retirada da soja; disse que é seu dever cobrar, e que vê se preocuparem com festas e
mídias no entanto falta remédios e especialidades médicas, e que não vê serviço público bom. O Vereador
Peterson Martins Xavier – PSD agradeceu aos servidores da Casa de Leis pelo apoio na realização dos
trabalhos legislativos; realizou a leitura de ofício encaminhado pelo Senador Nelsinho Trad, referente à
destinação de recursos financeiros para a área da saúde do Município, registrando agradecimento pelo
compromisso com Jaraguari; parabenizou o Secretário Municipal de Educação, Senhor Jacson, pela conquista
do Selo de Ouro da Alfabetização; ao final, agradeceu a presença de todos na Sessão.. Terminado o Grande
Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Lucas Tonet, Theocir da Farmácia,
Gilvanildo Cardozo e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram abordados
durante a Sessão.  Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em
nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a
lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim
Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:

 

     
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                  Delson Nina - Republicanos
          Vereador                                                                                   Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                            Lucas Tonet - PSDB
          Vereador                                                                                    Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                         Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
          Vereador                                                                                    Vice-Presidente
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Profª Dani Martins – PP                                                           Theocir da Farmácia - PSDB
         1ª Secretária                                                                               2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2076/2026   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : EMENDA ADITIVA 1/2026   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : EMENDA ADITIVA 2/2026   Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : EMENDA MODIFICADA 3/2026   Aprovada

5 - PROJETO DE LEI : EMENDA ADITIVA 4/2026   Aprovada

6 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI295/2025

  Aprovada

7 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 295/2025   Aprovada

8 - PROJETO DE LEI : EMENDA MODIFICADA 1/2026   Aprovada

9 - PROJETO DE LEI : EMENDA MODIFICADA 2/2026   Aprovada

10 - PROJETO DE LEI : EMENDA MODIFICADA 3/2026   Aprovada

11 - PROJETO DE LEI : EMENDA ADITIVA 4/2026   Aprovada

12 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI296/2025

  Aprovada

13 - COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI296/2025

  Aprovada

14 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 296/2025   Aprovada
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